

# Kifizetik a tanítóknak a túlórapénzt

A bukaresti oktatásügyi tárca vezetője aláírta a miniszteri rendeletet

• A bukaresti oktatásügyi tárca vezetője aláírta azt a miniszteri rendeletet, amely alapján a kisebbségi oktatás elemi osztályában tanító pedagógusok megkapják a plusz órákért járó többletjuttatást – közölte az RMDSZ hírlevele.

MOLNÁR RAJMOND

Hosszas huzavonára tett pontot a hét elején az oktatási minisztérium. Mint ismert, a kormány Valentin Popa – azóta lemondott – oktatási miniszter kezdeményezésére tíz nappal a tanévkezdés előtt megvonta a kisebbségi iskolák tanítóitól a román nyelv és irodalom oktatásának a jogát. Ezt megelőzően, júliusban az oktatási minisztérium arról is rendelkezett, hogy a magyar tanítók nem kaphatnak túlóradíjat a román nyelvórákért. A bérezésre vonatkozó rendelettel a tanítók október elején szembesültek, amikor a román nyelvoktatás feladatát – egy sürgősségi kormányrendelet révén – visszakapták, az érte járó fizetést viszont nem. Az Országos Diszkriminációellenes Tanács (CNCD) október 17-én közzétett határozata szerint az oktatási minisztérium hátrányosan különböztette meg a kisebbségek nyelvén oktató tanítókat, amikor eltörölte az általuk tartott román nyelvórák túlóráként történő kifizetését. Az Asztalos Csaba vezette testület egyúttal felszólította



a minisztériumot, hogy a határozat közzétételétől számított harminc napon belül szüntesse meg a hátrá-

meg júliusban hozott rendeletével. „A tanügyi törvénynek ellentmondó rendeletet sikerült eltörölni, és a

szövetség oktatási szakpolitikáját. Az elfogadott rendelet értelmében újból kifizetik a magyar tanítóknak a plusz órákat, azaz eltörölték a diszkriminatív előírást, és visszatértek az eddigi, jól működő eljáráshoz.

Újból kifizetik a magyar tanítóknak a plusz órákat. Visszatértek az eddigi, jól működő eljáráshoz

▲ FOTÓ: BIRÓ ISTVÁN

” **Úgy korrekt, hogy ha a pedagógusokat annak függvényében fizetik, amennyit valójában dolgoznak.**

nyos megkülönböztetést. A tanács szerint a minisztérium az egyenlő munkáért egyenlő bér elvét sértette

túlbürokratizált óraberendszeren is sikerült egyszerűsíteni” – idézte az RMDSZ hírlevele Szabó Ödönt, a

## Még nem értesítették a tanfelügyelőséget

Görbe Péter, Hargita megye főtanfelügyelője tegnapi megkeresésünkre közölte, egyelőre ő is csak a sajtóból értesült a rendelet eltörléséről, hivatalos értesítést még nem kaptak a szaktárcától. Ezt várhatóan a napokban közli le a minisztérium a tanfelügyelőségeknek, a főtanfelügyelő reményét fejezte ki, hogy az új rendelkezés

nem hoz újabb bonyodalmakat a tanítók bérezése körül. Egy marosvásárhelyi magyar tanítónő szerint úgy korrekt, hogy ha a pedagógusokat annak függvényében fizetik, amennyit valójában dolgoznak. „Minden szakmai kategória úgy van értékelve a társadalom által, ahogy az állam és a munkaadója megbecsüli” – fogalmazott. Kérdésünkre kifejtette, a kisebbségeknek tartott plusz órákért általában 300-400 lejrel jár több pénz havonta, az oktatási minősítéstől függően.

## Kifogástalanul működik az online előjegyzés a járóbeteg-rendelőbe

• Fél éve működik zökkenőmentesen az online időpontfoglalás a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház járóbeteg-rendelőbe, azaz az ambulanciára. A előjegyzetési eljárás egyszerű, csak néhány percet vesz igénybe.

M. R.

Noha néhány éve már, hogy bevezették az online időpontfoglalást a Hargita megyei sürgősségi kórház járóbeteg-rendelésébe, a rendszert csak fél éve sikerült tökéletesíteni. Azóta kifogástalanul működik, sok páciens él is a lehetőséggel: nem telefonon vagy személyesen, hanem interneten keresztül jegyeztetik elő magukat a szükséges konzultációra, kezelésre – közölte érdeklődésünkre Konrad

Judit kórházmenedzser. Hargita megye legnagyobb egészségügyi intézményének honlapján (portal.spitalmciuc.ro/hu-hu), a jobb felső sarokban található online előjegyzés lehetőségre kattintva érhető el az időpontfoglalás, magyarul. Ott kiválasztható a kívánt szakág és orvos, majd ezt követően a rendszer automatikusan generál időpontokat, hogy a páciens, a háziorvos által kibocsátott küldőpapírral, mikor mehet az ambulanciára. Emellett az online előjegyzésnél szükséges megadni a személyi-számot (CNP), nevet, telefonszámot, illetve meg-

jegyzést is lehet írni ugyanoda. Az eljárás egyszerű, néhány percet vesz igénybe, a foglalást pedig online vissza is lehet mondani.

## Sokan tudnak róla

„A szükség és a 21. század hozta ezt, nagy erőfeszítéseket tettünk, hogy a rendszer jól működjön. Azt tapasztaljuk, hogy az érintettek tudnak róla, hiszen sokan élnek a lehetőséggel. A háziorvos is előjegyezhető a beteget, ami főképp idősebb személyeknél hasznos, akik nem igazodnak el az online világban” – magyarázta

érdeklődésünkre a kórházmenedzser. Megjegyezte, amennyiben valaki időpontot foglal, de a kórházban közbejön valami – például a választott orvos abban az időpontban nem ér

rá –, telefonon értesítik a személyt, és keresnek más időpontot számára. Az előjegyzést ugyanakkor továbbra is személyesen, illetve telefonon is meg lehet ejteni.

Hasznos felület. Érdekes online előjegyzetnieük magukat a pácienseknek

► FOTÓ: PINTI ATTILA

